ZUPANIJSKO NATJECANJE UCENIKA IZ GEOGRAFIJE 2008. GODINE
2. RAZRED

Zaporka Bodovi

U sljede¢im zadacima (1. — 3.) jedan je to¢an odgovor. ZaokruZi slovo uz to¢an odgovor.
1. Smanjivanje nataliteta u drugoj podetapi demografske tranzicije u europskim zemljama posljedica je:
a) migracija iz gradova u sela, b) vece obrazovanosti stanovnistva,

¢) povecanja stope smrtnosti, d) prirodnog pada broja stanovnika.

2. Drzava koja ima heterogen narodnosni sastav stanovni$tva je:

a) Belgija, b)Njemacka, c¢)Japan, d) ltalija.

3. Koja od navedenih drzava ima stupanj urbanizacije koji ne odgovara njezinoj gospodarskoj

razvijenosti? a) Venezuela, b) Svedska, c¢) Indija, d) Australija.

U sljedeéim zadacima (4. — 9.) dva su to¢na odgovora. ZaokruZi slova uz to¢ne odgovore.
4. U kojim je od navedenih drzava francuski jezik sluzbeni?

a) Belgija, b) Nizozemska, c¢)Egipat, d) Svicarska, e) Danska.

5. Pokazatelji razvijenosti karakteristi¢ni za vecinu slabo razvijenih zemalja su:
a) niska stopa smrtnosti dojencadi, b) nizak indeks ljudskog razvoja,
c) visok narodni dohodak po stanovniku, d) spori porast o¢ekivane zivotne dobi,

e) dostatan unos pravilnog omjera hranjivih tvari u organizam.

6. U kojim je zemljama komercijalno ekstenzivno stocarstvo vazno u poljoprivrednoj proizvodnji?

a) Kina, b) Ujedinjeno Kraljevstvo, c) Australija,  d) Argentina,  €) Japan.

7. Drustveni ¢imbenici razvoja gospodarstva su:

a) oblik vlasnis$tva, b) rudno bogatstvo, c¢) obrazovanost radne snage, d) biljni pokrov, e) klima.

8. Koje se od navedenih kultura, za komercijalnu upotrebu, ne uzgajaju u Europi?

a) kakaovac, b) uljana repica, C) riza, d) ¢ajevac, e) kukuruz.
9. Oblici trzisne poljoprivrede su:

a) autarkicna poljoprivreda, b) transhumantno stocarstvo, ¢) plantaze,

d) lovacko-sakupljacko gospodarstvo, e) rancevi.



U sljedeéim zadacima (10. — 12.) tri su to¢na odgovora. ZaokruZi slova uz to¢ne odgovore.
10. Push faktori kretanja stanovniStva su:
a) nezaposlenost, b) bolji stambenu uvjeti, ¢) politicki progon,

d) poplave, e) bolja placa, f) moguénost zaposlenja.

11. Srednjovjekovni gradovi u Europi su:
a) imali pravilnu mrezu ulica, b) bili gradeni neplanski i uskih ulica,
c) imali razvijenu infrastrukturu, d) imali mali utjecaj na svoju okolicu,

e) bili opasani obrambenim zidom, ) bili prostorno vrlo veliki.

12. U kojim od navedenih drzava glavni grad nije najveci ili (gospodarski) najvazniji grad?

a) Poljska, b) Indija, c)Japan, d) Sjedinjene Ameri¢ke Drzave, ¢) Turska, f) Meksiko.

13. Poredaj navedene drzave prema stopama mortaliteta 2006. godine (1 najmanja stopa nataliteta).
SAD, Hrvatska, Afganistan, Rusija.
14. Poredaj kontinente prema udjelu mladog stanovnistva 2004. godine (1 najmanji udio mladog
stanovni$tva).

Afrika, Australija i Oceanija, Europa, Azija

15. Uz tipove populacijske politike upisi slovo ispred navedenih zemalja, s obzirom na populacijsku
politiku koju provode ili bi trebale provoditi.

ekspanzivna A Nigerija, B Njemacka,  C Spanjolska,

restriktivna D Indija, E Hrvatska, F Pakistan.

16. Uz redoslijed sektora upisi tip drustva koji odgovara navedenom redoslijedu.

-1 =11 - tip
m—1mn-1 - tip
H—1-1 - tip
17. Prvi veci porast broja stanovnika, koji se dogodio prije otprilike __ tisuca godina, posljedica je:
a) velikih medukontinentalnih migracija, b) sirenja nomadskog stocarstva,
C) razvoja ratarstva, d) visokih stopa prirodnog prirasta.



18. Najvisi mogucdi natalitet koji neka zajednica moze imati naziva se ,

a danas postoji u: a) drzavama u kojima prevladava urbano stanovnistvo,

b) zajednicama s velikim udjelom visokoobrazovanog stanovnistva,

c) posebnim prilikama u tradicionalnim izoliranim zajednicama.

19. Hrvatska prema obiljezjima dobno-spolne strukture stanovnistva 2001. godine ima

stanovnistvo.

20. Dvije jezi¢ne skupine (ne dva jezika) kojima govori veéina stanovnistva Juzne Amerike, 0Sim

izoliranih jezika, su

21. 1z sljedecih podataka izraCunajte fizioloSku gustocu stanovnistva neke opc¢ine (Stanovnistvo zivi

pretezno od samoopskrbne poljoprivrede), ako je:
- broj stanovnika: 10 000

- ukupna povrsina opéine: 600 km?

- povrsina op¢ine koja nije pogodna za obradu: 200 km?

Prostor za ra¢unanje:

Odgovor:
22. U tablicu upisi pune nazive odgovarajuc¢ih podtipova opceg kretanja stanovnistva!
pr(;n;i) eirslgrﬁtz;g)e na prirodno kretanje (%o) opce kretanje stanovniStva

-6,5 8,2

14,3 8,5

-4,4 12,6

5,0 -7.4
-10,4 4,7

23. S obzirom na trajnost, nomadske sto¢are povezujemo s

a transhumantne stocare S

naseljima,

naseljima.

24. Prostorni razmjestaj stanovniStva s obzirom na njihovu socijalnu strukturu naziva se

gradova, a od navedenih zemalja

razlika izmedu najbogatijih i najsiromasnijih dijelova velikih gradova najizraZenija je u:

a) Japanu,

b) Kanadi,

c) Brazilu,

d) Ceskoj.



25. Svi gradovi u jednoj drzavi medusobno povezani funkcijama ¢ine

, a s obzirom na veli¢inu i vaznost gradova

dijelimo ih na i

=
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26. Na karti Svijeta prikazana su migracijska kretanja karakteristi¢na za:
a) sredinu 16. st.  b) sredinu 19. stolje¢a, c¢) drugu polovicu 20. stolje¢a, d) suvremeno doba.

27. Na crte upisi naziv pripadajuce aglomeracije oznacene velikim slovima na geografskoj karti.
A , B ,
C , D

28. Na karti Svijeta su brojevima od 1 do 5 oznaceni dijelovi oceana. Zaokruzi tri broja koja oznacavaju
prostore glavnih ribolovnih podrucja Svijeta.
29. Indijanske civilizacije koje su se razvile na prostorima prikazanima slovima e i f su:

e- , f-

30. Proces, vezan za seoske prostore, prikazan na slici naziva se




